

安徽消费市场“开年红”

驶上“智慧高速” 路更畅行更欢

宽阔平坦、标线清晰的路面，车道精准、动态推送的路况提示，贴心便捷的服务区特色功能……杭州湾畔，一条公路蜿蜒于海岸线边。春运前夕，这条被称为“智慧高速”的杭绍甬高速刚刚开通，为春节归家人提供了新的选择。

既然称之为“智慧”，这条公路到底聪明在哪里？记者驾车从杭绍甬高速杭州段起点南阳枢纽驶入高速，直至党湾主线收费站，一路行来，这条路似乎和别的高速没有什么区别。但当车辆经过收费站时，丝滑通过，在闸口几乎没有感受到任何迟滞。

原来，杭绍甬高速全线50%收费车道采用无人收费模式，在这里，ETC车辆1秒过闸，非ETC车辆平均5秒即可通过，相较传统收费站，整体通行效率提升35%左右。

与普通高速不同，杭绍甬高速沿线密集分布着大量情报板，“智慧”的秘密就藏在这些情报板中。通过运用视频人工智能算法、物联网等技术，杭绍甬高速实现了车道级精准诱导、即时信息推送等功能，将异常事件被动报警变为主动发现、主动管控。

例如，如果有车辆在高速上发生紧急停靠，杭绍甬道路感知系统能在5秒内主动发现异常情况。敏锐的“眼睛”迅速将信息报告到会思考的“大脑”，“杭绍甬云”系统制定并发布管控策略，第一时间在2公里外的情报板上发布提醒，精准定向对事故车道后方的车辆进行预警，并做出相应的车道引导，从而降低追尾等二次事故风险，缓解路段拥堵状况。

出行行车，安全至关重要，这也是“智慧高速”的重中之重。除了对异常事件的精准捕捉和自动快速决策外，杭绍甬高速还针对沿途容易出现的团雾等特殊天气、隧道等特殊路段制定了相应的管控策略，一切都是为了更安全。

临近服务区，记者打开“智在行”App看到，浙江交通集团运营的服务区内车位、充电桩使用情况一目了然，新能源车车主不仅可以提前预约充电桩，还可以使用线上点餐功能。

杭绍甬高速益农收费站的取餐柜，司乘人员可以线上提前点餐。新华社记者 魏一骏 摄

在杭绍甬高速益农收费站，记者遇到了正在取餐柜取餐的唐先生。“这条高速一路畅通，我提前在手机上下单点餐，到了服务区就直接吃上了饭，确实很方便。”唐先生笑着说。

杭绍甬高速，一条更“聪明”的路，意味着更美好的出行，驶上“智慧高速”，路更畅，行更欢。 来源：新华网



热门餐厅等位、住宿一房难求……在今年的“8+1”超长春节假期里，消费活力充分释放。

长假期间，购物中心、百货商场等各大商家购销两旺。百大集团假期前6天销售2.26亿元，同比增长6.65%，其中，百货企业销售同比增长13.44%。舞龙舞狮、汉服演艺等龙年民俗及年味活动的开展，带动百大旗下百货商场客流量同比增长4.2%。

文旅消费在假期迎来爆发性增长。2月16日，支付宝公布春节数据报告显示，在合肥，春节期间和亲朋好友一起感受“文里文气”的新年，正成为一种新年俗。来安徽博物院、合肥科技馆“赶大集”的观众增幅明显，文博、科普年货热销，安徽博物院文博消费同比涨七成。得益于文艺惠民表演、冰雪嘉年华、民俗游园展演等文旅活动的加持，合肥骆岗中央公园成为当地春节期间最火爆商圈，紧随其后的分别是三里庵、万象城商圈，外来游客最爱去的则是淮河路步行街商

圈，在这里感受合肥特色红彤彤的年味。

随着外国人来华消费增加，对中国年的体验也变得更深入。支付宝数据显示，春节期间境外游客在中国消费金额同比增长500%，做境外游客生意的商家数则同比增长560%。黄山成为外国游客来安徽旅游最热目的地。

佳节团聚，生活服务类消费迎来“开门红”。美团发布的2024春节“吃喝玩乐”消费数据显示，假期前5天，安徽生活服务业日均消费规模较去年同期增长超51%，较2019年春节增长234%。消费规模排名前三的地级市分别为合肥市、芜湖市、阜阳市。

家庭聚餐、好友聚会成为餐饮消费主力。各地餐厅烟火升腾、人气爆棚。美团数据显示，春节期间前5天，安徽多人堂食套餐订单量同比去年增长251%，异地游客的堂食套餐订单量同比增长150%。

来源：《安徽日报》

春节假期前5天南京接待游客破千万

南京智慧旅游大数据运行监测平台显示，春节假期前5天（2月10日—2月14日），南京市累计接待游客量达1043.9万人次，比2023年春节同期上升258.4%。

2月14日，南京全市景区景点、文博场馆、乡村旅游等监测点接待游客量达242.8万人次，比2023年春节同期上升95.9%。其中，景区景点游客量131.8万人次，文博场馆游客量10.7万人次，75家乡村旅游监测点游客量14万人次。从客源结构来看，外地游客占比

76.5%，本地游客占比23.5%。

春节假期前5天，南京市游客接待量排名前五的景区分别为：夫子庙秦淮风光带、钟山风景区、玄武湖景区、牛首山文化旅游区、红山森林动物园。

2月13日，南京全市星级饭店和部分品牌酒店平均入住率达94.7%，68家酒店满房；南京上线的276家乡村民宿入住率为72.01%，其中71家民宿入住率为100%。

来源：《新华日报》



“火针”绣百龙： 烙铁画达人绘十米长卷贺新春

新华网上海2月10日电（李荣 王晨童）百龙图，祥瑞照门庭。近日，金山区朱泾镇烙铁画爱好者焦永兴在农历龙年来临之际，用他特殊的“画笔”电烙铁创作了一幅《百龙图》，为传统新春佳节增添祥和、喜庆的氛围。

整幅画卷长达10米。“百龙”在焦永兴的“笔”下，姿态各异，有的傲然昂首、有的蜿蜒遨游、有的戏火龙珠，栩栩如生，惟妙惟肖。谈及此次的创作，经验丰富的焦永兴感慨道，“特别是像龙须、龙鳞这些细节在烙的时候必须特别耐心仔细”。为此，他查阅了大量关于龙的资料，还专程前往上海城隍庙收集“龙”元素，激发创作灵感。每一条龙的刻画都要花上两三个小时，整卷《百龙图》耗时四个月。

据了解，这已经是焦永兴连续创作的第9幅生肖烙铁画，“龙是我们中华民俗的象征之一，有着很好的寓意。”与往年一样，他还制作了龙年挂历，

赠予邻里好友。

说起与“烙铁画”这门技艺的缘分，焦永兴总是津津乐道。据他回忆，初次接触烙铁画是在10多年前，一次旅行途中偶遇有人用电烙铁烙画，很感兴趣，便开始尝试。焦永兴的烙铁画技艺全靠自己摸索精进，可谓无师自通，这也得益于他的国画和书法底子。10多年来，焦永兴以“烙铁”作笔、以“温度”为墨，先后创作了抗战胜利、抗疫英雄、建党百年等主题的系列烙铁画作品，以及《五十六个民族大团结》《清明上河图》《金陵十二钗》等多幅长卷作品。

退休之后的焦永兴不仅拥有了更多时间创作烙铁画，还每周前往社区开设烙铁画公益课，让更多人接触、喜欢上烙铁画，也让这门传统技艺得以传承和延续。眼下，他又着手创作《新二十四孝》系列主题烙铁画，继续用他热衷的“画笔”传递着文明新风和时代正能量。